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економічне зростання при одночасному захисті найбільш вразливих верств 

населення [3]. 

Якщо говорити про негативний вплив МВФ на економічний розвиток 

України, то, з точки зору автора, найбільшою проблемою стає цілком реальна 

потенційна «залежність» економіки України від фінансових ресурсів Фонду, 

зростання державного боргу і перетворення проблеми його обслуговування в 

постійну проблему запозичення. 

Враховуючи надзвичайно складну економічну ситуацію України, 

оптимальним варіантом є використання кредитів МВФ задля реалізації планів 

економічного розвитку України, і в той же час ведення грамотної економічної 

політики з метою збереження економічного суверенітету держави на 

макрорівні. 

 

Список літератури: 1. Міжнародна економіка: Посібник / В.Г.Герасимчук, С.В.Войтко. 

–К.: Знання, 2009. – 302 с. 2. Електронний ресурс УНІАН, «Нацбанк оцінює падіння ВВП 

України за минулий рік у 6,7%» , режим доступу: http://economics.unian.ua/finance/1045958-

natsbank-otsinyue-padinnya-vvp-ukrajini-za-minuliy-rik-u-67.html. 3. Аналітичний Веб-сайт 

Southeast European Times, режим доступу: http://ukraine.setimes.com/ru/articles/ 

uwi/features/2014/05/12/feature-01 
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БЮДЖЕТНА ПОЛІТИКА ТА ЇЇ РОЛЬ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

ЕКОНОМІЧНОГО РОСТУ ДЕРЖАВИ 

 

В Україні бюджетна політика формується в умовах надзвичайно жорсткої 

економічної кризи, що не може не позначитися на характері її змін. Оскільки, з 

одного боку, залишається проблема мобілізації бюджетних коштів для 

виконання державних функцій, а з іншого – відбувається безперервний процес 

втрати одних фінансових джерел державного бюджету та пошук інших, які 

відповідали новій системі господарювання.  

Роль бюджетної політики є багатоаспектною та залежить від економічних 

реалій або моделей розвитку національної економічної системи. Вивчаючи роль 

бюджетної політики як інструмента регулювання економіки господарства, слід 

зазначити, що бюджетне регулювання може бути, із однієї сторони, засобом 

подолання «ринкових провалів», а з іншої – джерелом багатьох «державних 

http://economics.unian.ua/finance/1045958-natsbank-otsinyue-padinnya-vvp-ukrajini-za-minuliy-rik-u-67.html
http://economics.unian.ua/finance/1045958-natsbank-otsinyue-padinnya-vvp-ukrajini-za-minuliy-rik-u-67.html
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провалів». Тому треба з’ясувати значення бюджетної політики щодо 

формування механізму подолання «ринкових провалів» або розглянути 

негативні наслідки її впливу на національну економіку, коли політика виступає 

джерелом «державних провалів» в економіці господарства [1, с. 109]. 

В процесі дослідження бюджетної політики необхідно починати з розгляду 

організаційного та законодавчого забезпечення. Стосовно нормативно-правових 

документів, які регламентують проведення бюджетної політики в Україні, то це 

Конституція України, Закони України «Про Державний бюджет України» і 

«Про державний внутрішній борг України», бюджетні резолюції Верховної 

Ради України, постанови та розпорядження Кабінету Міністрів України, 

Бюджетний кодекс України (із змінами й доповненнями) та Податковий кодекс 

України. Особливу увагу необхідно звернути на Бюджетний або Податковий 

кодекси, дослідити їх як основу для проведення бюджетного реформування в 

Україні. У 2001 р. Верховна Рада України прийняла перший в історії 

незалежної України Бюджетний кодекс, в котрому спрощено механізм 

формування державного та місцевих бюджетів, а також процес перерозподілу 

бюджетних коштів.  

Документ був максимально наближений до вимог Європейського Союзу в 

бюджетній сфері, що не тільки позитивно позначилося на якості, але й знімав 

питання про необхідність уніфікації з бюджетним законодавством 

Європейського Союзу. Кодекс ліквідував багатошаровість у розподілі 

державних коштів, тобто коли центр розподіляв фінанси по областях, області – 

по районах, в результаті бюджетні кошти до сіл взагалі не доходили. Крім того, 

вперше в українському законодавстві було визначено, що таке міжбюджетні 

трансферти, а також яким чином вони повинні здійснюватися й 

контролюватися, що посилило державний контроль за використанням 

бюджетних ресурсів [2, с. 30].  

Відтепер парламент не буде затверджувати бюджетну резолюцію, як це 

було раніше. Уряд держави розроблятиме сам напрями бюджетної політики на 

бюджетний період, однак вирішувати, приймати чи не приймати цей документ 

буде Верховна Рада України. Лише після її схвалення уряд повинен розробляти 

законопроект про державний бюджет. Отже, ініціатива щодо 

бюджетоутворення «була зміщена» в сторону Кабінету Міністрів України, що 

логічно, оскільки саме він відповідає за виконання держбюджету. Більше того, 

Верховна Рада України розподілила повноваження між державним і місцевими 

бюджетами. Центральний бюджет відповідає за фінансування державних 

інститутів (судоустрій, силові та контролюючі установи), а місцеві бюджети 

фінансують функції, наближені до споживачів (бюджетні установи) [3, с. 202]. 

Як свідчить проведений аналіз, Бюджетний Кодекс впровадив новий підхід 
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до формування бюджету, використовуючи програмно-цільовий метод, що дало 

можливість відстежувати ефективність використання державним або місцевими 

бюджетами сплачених суб’єктами господарювання податків. Програмно-

цільовий метод формування бюджету застосовує інший підхід стосовно його 

формування, особливістю якого є те, що діяльність починається із 

зосередження уваги на результатах, яких треба досягти в державному секторі, а 

вже потім ставиться питання про те, які ресурси слід використовувати для 

досягнення результатів.  

Однак протягом десяти років, у процесі реалізації бюджетної політики під 

впливом різноманітних економічних ситуацій видно, що документ передбачає 

уточнення діючих та введення нових понять у сферу бюджетного 

законодавства, конкретизацію основних функцій розпорядників бюджетних 

коштів та положень, що стосуються операцій з державним або місцевим 

боргом, а також уточнення норм Бюджетного кодексу про особливості 

виконання державного та місцевого бюджетів у разі несвоєчасного прийняття 

закону про державний бюджет. Тому з 01.01.2011 р. в Україні набув чинності 

новий Бюджетний кодекс України, для якого характерні такі положення [4, с. 

98]: 

 упорядковування повноважень органів влади із питань бухгалтерського 

обліку. Передбачено застосування єдиних підходів до діяльності 

бухгалтерських служб, закріплення за Міністерством фінансів України 

регулювання питань методології бухгалтерського обліку або складання 

фінансової звітності щодо національних положень бухгалтерського обліку; 

 застосування до фондів загальнообов’язкового державного соціального та 

пенсійного страхування єдиних вимог стосовно ведення бухгалтерського обліку 

й складання звітності про виконання бюджетів або кошторисів із поданням її до 

Міністерства фінансів та Державної казначейської служби України;  

 запровадження механізму середньострокового бюджетного планування 

або прогнозування, що узгоджується із соціально-економічним розвитком 

країни, орієнтованого на визначення пріоритетних напрямків стратегічного 

розвитку національного господарства України; 

 удосконалення програмно-цільового методу формування держбюджету. 

Пропонується обґрунтувати впровадження основних складників програмно-

цільового методу бюджетування (програми, результативні показники й 

паспорта бюджетних програм) та його застосування на рівні місцевих 

бюджетів; 

 удосконалення контролю й посилення відповідальності учасників 

процесу. 
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Передбачено впровадження в бюджетних установах державного контролю 

або аудиту, конкретизовано їх завдання чи механізми виконання, визначено 

види бюджетних порушень, деталізовано контрольні повноваження органів 

державної влади, уповноважених на контроль за дотриманням бюджетного 

законодавства. 
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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

НЕФІНАНСОВИХ КОРПОРАЦІЙ В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВІТЧИЗНЯНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Оцінювання ефективності формування та використання інвестиційного 

потенціалу можна характеризувати як живий динамічний процес, що 

змінюється, уточнюється, модернізується та вдосконалюється, але, при цьому, 

його роль в якості важеля підвищення ефективності здійснення інвестиційної 

діяльності окремими інститутами як фінансового ринку, так і економіки 

загалом, не тільки зберігається, а й постійно зростає.  

Формування та використання інвестиційного потенціалу характеризується 

сукупністю наявних фінансових ресурсів та можливостей, які вже 

використовуються або можуть бути використані для досягнення бажаного 

результату, тобто трансформації фінансових ресурсів у інвестиційні ресурси та 

подальшого їх інвестування. За цих умов, необхідним є оцінювання 

інвестиційного потенціалу інститутів фінансового ринку, яке базується на 

системі обґрунтованих показників, критеріїв та індикаторів, параметрів 

розвитку потенціалу, а також враховуватиме оцінку ефективності процесів його 

формування та використання.  

За структурою змістовоформуючих елементів інвестиційний потенціал 

включає інвестиційні ресурси, засоби та здатності. Тому оцінка інвестиційного 
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